

Отзыв
на автореферат диссертации С.А. Трущелёва
«Управление научно-исследовательской деятельностью медицинских работников на основе наукометрического подхода»,
представленной на соискание учёной степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – Общественное здоровье и здравоохранение

Актуальность выбранного направления исследования связана с необходимостью развития информационных технологий и направлена на преодоление различных ресурсных ограничений, на разработку новых и эффективных методов и средств накопления знания и распространения результатов научного труда. Диссертация С.А. Трущелёва нацелена на решение проблемы совершенствования системы управления научно-исследовательской деятельностью медицинских работников на основе наукометрического подхода и содержит разработку теоретической основы для оптимизации управления научной специальностью медицинской науки и научное обоснование развития организационно-методических подходов к учёту и оценке научной продуктивности ученых и научных коллективов. Автор отмечает, что данные изучения наукометрических систем свидетельствуют о неадекватном отражении результатов научно-исследовательской деятельности отечественных научных специалистов. Этот аспект требует усовершенствования. Соискатель учёной степени изучил ситуацию в медицинских науках и предложил новое решение. Автор предлагает развивать институциональные системы учета научных трудов. Такой подход объективен, лучше отражает данные о результативности деятельности конкретных научных специалистов, научных подразделений, научной организации. Апробация предложений автора свидетельствует о положительном эффекте.

Новизна исследования и полученных результатов, выводов и рекомендаций, заключается в том, что соискателем определены факторы, влияющие на формирование и развитие трудового потенциала в процессе профессиональной деятельности специалистов медицинской науки. Основой для этого стали выявленные и оцененные количественные и качественные показатели деятельности.

Практическое значение результатов научной работы заключается в том, что выводы и рекомендации можно использовать как при стратегическом планировании развития научной специальности, так и при конкретной оценке деятельности разных субъектов управления. Результаты научной работы

позволяют полно и разносторонне уяснить сущность системы мониторинга результатов научно-исследовательской деятельности, а также обоснованно принимать решения в этой области. Значение полученных соискателем результатов исследования развития медицинской науки подтверждается тем, что разработаны универсальные методические рекомендации по развитию систем управления и поддержке научно-исследовательской деятельности и внедрены на уровне отдельных научных и образовательных организаций.

Замечаний по оформлению автореферата диссертации нет.

Представленные в автореферате данные свидетельствуют о том, что диссертация С.А. Трущелёва «Управление научно-исследовательской деятельностью медицинских работников на основе наукометрического подхода» является законченной и самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, имеющей высокую актуальность, новизну и практическую значимость. Работа соответствует требованиям пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. N 842, а автор заслуживает искомой учёной степени доктора медицинских наук.

Доктор медицинских наук, доцент
(по специальности 14.02.03 Общественное здоровье и здравоохранение)
профессор кафедры организации и тактики медицинской службы
филиала ФГБ ВОУ ВПО «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова»
Министерства обороны Российской Федерации

 И.В.Синопальников

Подпись доктора медицинских наук профессора И. В. Синопальникова
заверяю:

Заместитель начальника филиала ВМедА им. С.М.Кирова
по учебной и научной работе
полковник медицинской службы



 К.Майлер

Адрес: 107392, г. Москва, ул. Малая Черкизовская, д. 7

Телефон(факс): +7 (499) 168-96-60